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ACTA DE LA SESIÓN Nro. 055 - ORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE CONECTIVIDAD 

 

VIERNES, 22 DE ABRIL DE 2022 

 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 10h07, de 22 de abril de 2022, conforme la 

convocatoria de 19 de abril de 2022, se lleva a cabo mediante plataforma virtual “Teams”, la 

Sesión Nro. 55 - Ordinaria de la Comisión de Conectividad, presidida por el concejal Juan 

Carlos Fiallo. 

 

Por disposición del señor presidente de la Comisión, se procede a constatar el quórum legal 

y reglamentario, para la instalación de la sesión virtual, mismo que se encuentra 

conformado por las siguientes concejalas y concejales: Luz Elena Coloma y Juan Carlos 

Fiallo. 

 

REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

INTEGRANTE COMISIÓN PRESENTE AUSENTE 

Juan Carlos Fiallo  1  

Paulina Izurieta Molina  

 

1 

Luz Elena Coloma  1  

TOTAL 2 1 

 

Además, se encuentran presentes los siguientes funcionarios: Santiago David Ochoa Beltrán 

de la Secretaría de Desarrollo Productivo y Competitividad; Franz V. Enríquez Pozo,  

Director Metropolitano de Informática; Nadia Raquel Ruiz Maldonado, Secretaria General 

de Planificación; Helen Cristina Fabara Villacis de la  Secretaría General de Planificación; 

Erick Mozo y Luis Gustavo Castillo Paredes, funcionarios de la Dirección Metropolitana de 

Informática; Ángelo Marino Rodríguez Cóndor de la Secretaría General de Coordinación 

Territorial y Participación Ciudadana; María Isabel Cepeda Zambrano de la Procuraduría 

Metropolitana; Gladys Marili Hernández Villalba y Hugo Tarapues del despacho del 

concejal Juan Carlos Fiallo; Álvaro Andrés Orbea Cevallos y Nelly Annai Gómez Velásquez, 

asesores del despacho de la concejala Luz Elena Coloma; Said Flores, técnico de la Secretaría 

General del Concejo Metropolitano. 

 

La abogada Hillary Herrera, delegada de la Secretaría General del Concejo Metropolitano 

de Quito a la Comisión de Conectividad, por disposición del señor presidente procede a dar 

lectura del orden del día: 
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1.- Aprobación del acta de la sesión Nro. 054 – Extraordinaria del 08 de abril de 2022.  

2.- Conocimiento y resolución sobre el proyecto de Ordenanza propuesto por el Alcalde 

Metropolitano de Quito, relacionado con la “REFORMATORIA A LA ORDENANZA 

METROPOLITANA 001-2019, QUE CONTIENE EL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL 

DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO LIBRO III.2 CAPÍTULO IV DEL SISTEMA DE 

GOBIERNO ELECTRÓNICO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO”.  

3.- Informe de los hechos ocurridos con el sistema informático del Distrito Metropolitano de 

Quito del 16 al 18 de abril del 2022, a cargo de la Dirección Metropolitana de Informática.  

4.- Varios. 

 

Se pone en consideración el orden del día y se toma votación, registrando los siguientes 

resultados: 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

 

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Juan Carlos Fiallo  1     

Paulina Izurieta Molina     1 

Luz Elena Coloma  1     

TOTAL 2 0 0 0 1 

 

Con dos votos a favor, queda aprobado el orden del día planteado. 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

 

Primer punto: Aprobación del acta de la sesión Nro. 054 – Extraordinaria del 08 de abril 

de 2022.  

 

- Sesión Nro. 054 – Extraordinaria del 08 de abril de 2022;  

Sin existir observaciones y por disposición del presidente de la Comisión de Conectividad, 

concejal Juan Carlos Fiallo, se procede a tomar votación del acta No. 054 – Extraordinaria 

del 08 de abril de 2022, registrando los siguientes resultados:   
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REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES  COMISIÓN  A 

FAVOR  

EN 

CONTRA  

  

ABSTENCIÓN  

EN 

BLANCO  

  

AUSENTE  

Juan Carlos Fiallo   1          

Paulina Izurieta Molina         1  

Luz Elena Coloma   1          

TOTAL  2  0  0  0  1  

  

Con dos votos a favor, la Comisión de Conectividad aprueba el acta No. 054 – Extraordinaria 

del 08 de abril de 2022. 

 

Segundo punto: Conocimiento y resolución sobre el proyecto de Ordenanza propuesto 

por el Alcalde Metropolitano de Quito, relacionado con la “REFORMATORIA A LA 

ORDENANZA METROPOLITANA 001-2019, QUE CONTIENE EL CÓDIGO MUNICIPAL 

PARA EL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO LIBRO III.2 CAPÍTULO IV DEL 

SISTEMA DE GOBIERNO ELECTRÓNICO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE 

QUITO”.  

 

El concejal Juan Carlos Fiallo, Indica que existen dos proyectos de Ordenanza que tratan 

el mismo tema (conformación del Gobierno Electrónico) y que los mismos ya han sido 

calificados por la Secretaria General del Concejo. Adicionalmente informa que se han 

realizado mesas de trabajo, para poder unificar estos dos proyectos en uno solo.  

 

Siendo las 10h15 ingresa a la sesión la concejala Paulina Izurieta Molina.  

 

Erik Mozo, funcionario de la Dirección Metropolitana de Informática, informa sobre los 

avances, en base al proyecto de Ordenanza en referencia e indica que uno de los acuerdos a 

los que se llegó, es que el Concejo deberá aprobar un Plan de digitalización, mismo que se 

evaluará permanentemente.  

 

Álvaro Andrés Orbea Cevallos, asesor del despacho de la concejala Luz Elena Coloma, 

señala que la creación de este Plan va a servir para saber cómo se está avanzando en el 

Municipio como Gobierno Electrónico, por lo que solicita al presidente de la Comisión su 

apoyo para la construcción de un artículo, para saber qué es lo que debería contener el Plan, 

para que exista una mayor claridad del mismo.  
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El concejal Juan Carlos Fiallo, manifiesta que este Plan debe contener lineamientos, 

indicadores, metas; y, sobretodo que el objetivo general sea la solución de un problema, el 

mismo que deberá ser claro, preciso y sin inconsistencias.  

 

Nadia Raquel Ruiz Maldonado, Secretaria General de Planificación, señala que en la 

Administración General existe un comité de tecnologías de la información que tiene varias 

funciones, pero su rol es definir, conducir y evaluar políticas internas, todo lo contrario, a lo 

que se plantea en este Gobierno Electrónico el mismo que está dirigido para toda la 

ciudadanía.  

 

Erik Mozo, funcionario de la Dirección Metropolitana de Informática, señalo tres cosas 

indispensables que debería contener este Plan, que es: un diagnostico actual de la 

digitalización y los procesos de conectividad de las entidades Municipales; de cuáles son las 

políticas que se tienen planteadas, para alcázar los objetivos en materia de digitalización; y, 

finalmente la definición de metas y plazos para la aplicación de este Plan.  

 

La concejala Luz Elena Coloma, sugirió que se termine la redacción del nuevo texto de 

Ordenanza y se soliciten los informes necesarios para poder seguir avanzando.  

 

El concejal Juan Carlos Fiallo, eleva a moción: que el Proyecto de “ORDENANZA 

SUSTITUTIVA DEL CAPÍTULO IV, LIBRO III.2, DEL SISTEMA DE GOBIERNO 

ELECTRÓNICO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO” de iniciativa del Concejal 

Metropolitano, Magíster Juan Carlos Fiallo Cobos; y, el proyecto de “ORDENANZA 

REFORMATORIA A LA ORDENANZA METROPOLITANA 001-2019, QUE CONTIENE EL 

CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO LIBRO III.2 

CAPÍTULO IV DEL SISTEMA DE GOBIERNO ELECTRÓNICO DEL DISTRITO 

METROPOLITANO DE QUITO” de iniciativa del Señor Alcalde Metropolitano, Doctor 

Santiago Guarderas Izquierdo, sean trabajados de manera conjunta para que, en una 

próxima sesión se presente a la Comisión de Conectividad, un solo proyecto de Ordenanza 

unificado. 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

 

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Juan Carlos Fiallo  1     

Paulina Izurieta Molina 1     
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Luz Elena Coloma  1     

TOTAL 3 0 0 0 0 

 

Con tres votos a favor, la Comisión de Conectividad; resolvió: que el Proyecto de 

“ORDENANZA SUSTITUTIVA DEL CAPÍTULO IV, LIBRO III.2, DEL SISTEMA DE 

GOBIERNO ELECTRÓNICO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO” de iniciativa 

del Concejal Metropolitano, Magíster Juan Carlos Fiallo Cobos; y, el proyecto de 

“ORDENANZA REFORMATORIA A LA ORDENANZA METROPOLITANA 001-2019, QUE 

CONTIENE EL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO 

LIBRO III.2 CAPÍTULO IV DEL SISTEMA DE GOBIERNO ELECTRÓNICO DEL DISTRITO 

METROPOLITANO DE QUITO” de iniciativa del Señor Alcalde Metropolitano, Doctor 

Santiago Guarderas Izquierdo, sean trabajados de manera conjunta para que, en una 

próxima sesión se presente a la Comisión de Conectividad, un solo proyecto de Ordenanza 

unificado. 

 

Tercer punto: Informe de los hechos ocurridos con el sistema informático del Distrito 

Metropolitano de Quito del 16 al 18 de abril del 2022, a cargo de la Dirección 

Metropolitana de Informática.  

 

Franz V. Enríquez Pozo, Director Metropolitano de Informática, explica sobre el 

ciberataque dirigido al Distrito Metropolitano de Quito, los hechos sucedido, la naturaleza 

del ciberataque, el esquema de protección del GAD-DMQ y la evolución de la afectación,  

 

(Se adjunta como anexo 1, la presentación de la Dirección Metropolitano de Informática) 

 

Luis Gustavo Castillo Paredes, funcionario de la Dirección Metropolitana de Informática, 

da a conocer que tanto el software libre como el propietario, son atacados por igual con 

herramientas muy sofisticadas.  

 

Los concejales miembros de la Comisión, realizan sus observaciones e inquietudes 

respecto al ciberataque dirigido al Municipio del Distrito Metropolitano de Quito. 

Preguntan si existen respaldos?, cuál fue el procedimiento que se siguió?, cuál es la 

seguridad con la que cuenta el MDMQ en base a lo sucedido?,  se está realizando la auditoria 

correspondiente?; y , si existe la opción de cambiarse a un software libre.  
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Franz V. Enríquez Pozo, director Metropolitano de Informática; manifiesta que se tendría 

que analizar la implementación de un software libre en el Municipio del Distrito 

Metropolitano de Quito y que sería una opción.  

 

El concejal Juan Carlos Fiallo, solicita a la Dirección Metropolitana de Informática, remita 

a la Comisión de Conectividad, un informe pormenorizado, sobre lo expuesto, respecto los 

artículos del COOTAD y la implantación del software libre en base a la factibilidad tanto 

técnica como económica.   

 

Cuarto punto: Varios. 

 

Los miembros de la Comisión manifiestan que no tienen ningún tema adicional por tratar.  

  

Siendo las 12h19, habiendo agotado el orden del día, el señor presidente de la Comisión, 

concejal Juan Carlos Fiallo, declara clausurada la sesión.  

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE 

Juan Carlos Fiallo  1  

Paulina Izurieta Molina 1  

Luz Elena Coloma 1  

TOTAL 3 0 

 

Para constancia de lo actuado, firman el señor presidente de la Comisión de Conectividad y 

el señor Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

 

 

 

Mgs. Juan Carlos Fiallo Cobos   Abg. Pablo Santillán Paredes    

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN    SECRETARIO GENERAL DEL  

DE CONECTIVIDAD                   CONCEJO METROPOLITANO 

       DE QUITO 

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN DE SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE 
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Juan Carlos Fiallo  1  

Paulina Izurieta Molina 1  

Luz Elena Coloma 1  

TOTAL 3 0 
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